



两年前:450元/月 如今:1030元/月 社区保洁员工资 两年涨了一倍多

2年前,社区保洁员的工资还仅仅只有450元一个月,两年后工资已经涨到了1030元,直涨了一倍多。近日,记者从南长区南禅寺街道了解到,在该街道卫生大改造工程活动中,社区保洁员的收入有了大幅提高,社区保洁员也因此积极性高涨,街道不少老新村的卫生面貌有了很大程度的改观。

风光里小区是无锡一个老小区,仅是小区一期就有650多户居民,1800多个人,由于没有物业公司,小区一直是由当地社区居委会代管理。

昨日上午,记者在偌大的小区逛了一圈发现,不仅路上没有垃圾,连楼道内也是干干净净的,甚至路边的垃圾桶也几乎是一尘不染,这都归功于社区的保洁员老钱夫妇。

凌晨3点就要起床

老钱夫妻是盐城人,今年都70岁了,两人住在风光里小区已

有八九年,自从来到这里开始,夫妻俩就做风光里小区的保洁工作,老钱负责风光里一期,老伴则打理风光里二期。

平常两人凌晨3点就要起床,先把小区所有的垃圾桶堆放到统一的地点,等待环卫车来清运,在这过程中,老钱会把所有的垃圾桶都清洗一遍。

环卫车离去后,已经是早晨7点左右了,此时老钱会把小区道路清扫一遍,再检查绿化带等地,等居民上班出门时,小区已基本清理干净。

接下来的时间就属于日常维护,只要发现哪儿有问题,老钱都会第一时间赶去清理。

其实这也是老钱多年工作总结的经验,如果晚一点起床,晚一点打扫,堆积起来的垃圾会越来越难清理,早一些打扫,也是给自己省一份力。

两年前还是450元

说起工资待遇,老钱感慨不已。大约20年前刚到无锡时,他在北塘区吴桥附近做保洁员,当时的工资每个月只有150元,之后慢慢涨到了190元、200元,在离开吴桥前,他的工资也仅仅只有每月350元。

老钱来到风光里小区后,工资再次上涨,但450元/月的工资一下子持续了七八年,直至两年前,还维持在这么多。

风光里社区居委会负责人王书记告诉记者,如今南禅寺街道社区保洁员月收入1030元,每月另设100元/月考核奖,由于工作到位,社区所有保洁工的考核奖基本是可以拿满的。

老钱夫妻的纯工资收入每月有2000多元,再加上两人走街串巷去收集瓶瓶罐罐,变卖了补

贴家用,两人月总收入近3000元,而目前住房由社区免费提供,日子比两年前好了很多。

专设卫生监督员考核

据了解,目前仅保洁员工资一项,南禅寺街道每年支出就有60多万元。

街道专门设有卫生监督员,主要职责就是在辖区内的各个小区检查,看到有保洁不到位的情况,用相机记录,当天就把照片发送到问题所在的小区,并责令整改。同时照片数量的多少,也是对该社区保洁员工作是否到位的一种考核,直接关系到保洁员年终的奖金。

下一阶段,街道还将对保洁员进行星级评定,对于表现突出的保洁员,将给予额外的补助奖励,将会进一步提高保洁员的收入。 匡笠



周明珠候选“全国百名优秀志愿者”

@徐振 日前,2012全国优秀志愿者和优秀志愿服务组织网上推荐活动正式启动,无锡“最美志愿者”周明珠作为候选人之一,将参加“全国百名优秀志愿者”的评选。此次评选活动由中央文明办主办,目前,评选已进入群众投票阶段,市民可登录无锡文明网(<http://wx.wenming.cn/>),点击浮动图标“全国优秀志愿者网上推荐活动”专题,为周明珠投上宝贵一票。

江阴新增290多供电收费点

@唐奕 江阴市供电公司从即日起新增290多个客服经理收费点,主要分布地区为江阴所有的自然村。据了解,原来江阴市供电公司的缴费方式主要以银行缴费为主,但考虑到一些农村居民的实际情况。从即日起,江阴供电公司将在江阴所有的自然村村委会和村民小组内设立客服经理收费点,当地居民通过预约可以实现现金缴纳电费、用电情况咨询等,打造十分钟服务圈。

高铁商务区建2万多平米工棚安置区

@胡姍姍 锡山高铁商务区近日在润锡路、东翔路附近建2万多平米工棚集中安置区,用于外来民工集体居住、夫妻房等使用。这些居住房满足了在锡山打工人员的不同类型的房型,同时还建造了食堂、超市、菜场、厕所等,改善了施工人员的住宿环境及配套设施,满足了外来人员的日常生活需要。

停气

因燃气施工,锡惠里、工商银行(五爱路)、百脑汇,于11月23日8:30至16:30停气,时间共8小时。 唐奕

焚烧秸秆 锡山开出首张罚单

近日,无锡锡山区一位朱姓农民因为在田间焚烧秸秆,被该区环境监察大队处以50元罚款,这是无锡个人焚烧秸秆遭到处罚的“第一单”。

据锡山环保局的相关负责人介绍,事情发生在11月12日下午两点,当时锡山区环保、农林、城管等部门在巡查时发现,在锡虞路南侧与东廊路西侧交界地段,有大片农田里正不断冒出滚滚白烟。“着火了,快去看看。”执法人员迅速赶到田间,只见一位老师傅正在焚烧秸秆,他附近的大片麦田里大量秸秆上已经燃起了火苗。“师傅,这里很危险,快点离开。”执法人员一边让老师傅远离正在燃烧的秸秆,一边联系当地村委支援。很快,最后一点火苗也被工作人员扑灭。事后,执法人员了解到,这名老师傅姓朱,是锡山本地人。锡山环保局的工作人员对朱师傅进行了批评教育,并做出了50元的罚款决定,而这是无锡个人因焚烧秸秆被开出的首张罚单。

据了解,对焚烧秸秆行为除了罚款外,锡山区从今年开始在全区推广实施秸秆还田最高一亩田奖50元的惠农措施。具体为,只要不焚烧秸秆,而采用秸秆还田的方式来处理秸秆,夏季的麦秸秆一亩地可以奖励40元,秋季的稻秸秆一亩地可以奖励50元。据了解,今年上半年夏季麦秸秆还田奖励已发放到位。 唐奕



结对新市民子女

近日,无锡供电公司 and 胡埭镇团委在张舍社区组织了“国家电网希望来吧”结对活动。供电青年志愿者们向来自胡埭中心小学张舍分校的30余位新市民子女介绍了安全用电、节约用电知识,组织小朋友们学说了无锡话,并邀请“吴歌王”张浩生现场教小朋友唱《二十四孝歌》。 唐奕 丁罕 摄影报道

无锡南长街上曾相继开过三家豆腐花店,两年来,三家都因为各种原因关门歇业。可是却有一家豆腐花摊点,没有正规店面,仅仅是一根扁担,一只豆腐桶,已经在南长街上连续做了两年,该摊点目前成了南长街上仅存的一家豆腐花摊点。老板王二成来自江阴青阳镇,他做的豆腐花被不少游客称为无锡口味最正宗的豆腐花。



王二成在他卖豆腐花的摊上忙碌着 匡笠 摄

■一根扁担一只桶,王二成卖了35年豆腐花
■生意特别好,却找不到人继承老手艺

秘方? 一般人我不告诉他

这门手艺是祖传的

今年57岁的王二成,做豆腐花生意已有35年了,当他还是个小小伙子的时候,就从父亲手中接过了手艺。据他说,这门手艺是他家祖传的,约10年前,王二成挑着豆腐桶来到无锡,跑遍了无锡的大街小巷。

两年前,王二成看中了南长街,于是在这一做就是两年,现在他算小有名气,常去南长街的人几乎都知道有这么一个卖豆腐花的小摊,味道很棒。

“家里有好几个兄弟,其实大家都会做,但是现在没有人愿意做。”王二成说,家里的兄妹们都在忙着自己的事情,有的开了公司,有的在外地工作,真正肯扛着扁担出门卖豆腐花的,就只有他。现在他和老伴租住在金钩桥弄,每天一早5点,两人就起床忙活做豆腐花,中午12点左右就将摊点放在南长街,等豆腐花卖完了就回去。

秘方老抽是关键

说起豆腐花,王二成的话匣子就打开了,对于豆腐花的口味,他有着自己的理解,放多少酱油,放多少葱、虾皮、榨菜,他都有自己的一套标准,但问其有何秘方,王二成带着玩笑说:“你们都学会了,我还做什么生意?”不过他后来还是透露,他的秘方就在于一桶酱油上,他使用的老抽加入了很多不同的作料,一碗豆腐花,只要加入这一勺酱油,立刻变得美味可口。

采访中,一位来南长街夜游的食客连着吃了三碗,最终才心满意足地离开。

尽管王二成的豆腐花卖到5元一碗,比其他店略高一些,但这并不影响他的生意。王二成曾仔细计算过,他每桶可卖50-60碗豆腐花,平常就准备一桶,周末或节假日时,他会多准备一桶。生意好的时候8-9点就能回家,差一些的时候,要做到凌

晨,最晚的一次,他的摊点一直摆到了凌晨2点。

“一定要等全部卖完才能回去,不然就亏本了。”王二成说,一碗豆腐花成本2.5元左右,再加上房租、水电费等其他费用,成本最低要3元多,现在卖5元一碗正合适。

老手艺谁来传承

再过几年,王二成就60岁了,在外漂泊了这么多年,夫妻两人也萌生了回江阴老家的打算,但看着摊位前的一副扁担,一只木桶,两人的心里不是滋味,这手艺该由谁来接下去?

王二成两个女儿都已工作,他希望能有一人继承他的豆腐花生意,但对于他的想法,两个女儿都不愿接受。“做这个确实很辛苦,起早贪黑,也赚不到什么钱。”王二成说,他打算再做几年,其间也回家找找看,看看亲戚的孩子们,有谁愿把这份手艺传承下去。 匡笠